

阜阳女司机驾驶途中突发心脏病

昏迷前那一刻，她把公交车稳稳停下

6月8日17时50分许，在阜阳市颍州路电业局门前路段，公交女司机刘艳艳驾驶11路公交车运营期间突发心脏病，她在昏迷之前，不忘将车辆停稳，打开车门招呼乘客下车。随后，刘艳艳失去知觉，倒在了驾驶座上。



医生正在给刘艳艳检查身体

女司机昏迷前先停稳车

“我跑过来的时候，乘客已把司机抬下了车。”最先赶到现场的执勤交警程鑫介绍，他当时正在颍州路与颍河西路交口执勤，看到一辆正在行驶的公交车突然停在路边，几十名乘客挤站在车辆附近，他就快步跑了过来。此时，车

上乘客自发把已陷入昏迷的女司机抬下车。程鑫见状立即拨打120急救电话，并向群众询问谁有急救药品。

“有人从人行道隔离护栏那边递过来一盒速效救心丸。”程鑫说，是路西侧一家专科医院的医生闻讯送来的药品，

为了节省时间，这位医生站在人行道隔离护栏外侧，把药品递了过来。药刚拿来，一名清洁工就递来一瓶矿泉水，程鑫迅速给司机喂服了急救药品。在此期间，车上乘客自发参与救助，给患病女司机遮阳、扇风、散热，以避免病情恶化。

警方征集现场救援图片

当日18时，“120”急救车赶到，患病女司机刘艳艳被紧急送往医院，经过抢救已脱离生命危险，目前正在医院接受进一步治疗。

据公交公司负责人介绍，为了保障高考期间的公共交通运输，阜阳公交公司加大了发车密度，公交司机都放弃了轮休，工作强度较大。

这位负责人特别指出，由于事发时正值交通晚高峰，车内满载乘客，女司机刘艳艳在失去知觉的前夕，还坚持将车辆停在路边，实在是难能可贵，确保了车上几十名乘客的生命安全。

同时，他也对随后发生的警民联手救助患病女司机的举动表示感谢，

这一幕传递着社会正能量，让大家感受到社会大家庭的温暖。

因救援现场大多数人位于车外，公交车内摄像头未能记录救援过程，执勤交警忙于救人，也未开启执法记录仪，警方现通过报纸征集现场视频和图片。如果有市民可以提供，请拨打0558-2263117与警方联系。

对话： 一定要先把车停稳了

6月9日，记者前往阜阳市第四人民医院采访。据刘艳艳的主治医生介绍，她的病情是突发性心慌心闷，冠心病，房颤，这跟她劳累过度，精神高度紧张有关系，目前病情已趋于稳定。记者随后和刘艳艳进行了对话。

记者：突发心脏病，紧急关头你心里是怎么想的？

刘艳艳：我当时就想着一定要先把车给停稳了，一车人呢。等车靠在路边再瞧瞧自己咋回事，但是当时四肢无力，全身麻木，手脚不听使唤，很晕。

记者：还记得当时救助你的那些好心人吗？

刘艳艳：虽然我还不知道他们的姓名，但我要感谢身边的这些好心人。现在回想起来，是这些热心人救了我。

通讯员 王鹏 巩彬 记者 王涛 杨文艺 文/图

公交站台上，八旬老人突然倒下身亡

家人称挤公交时不慎跌倒摔伤后脑勺，警方已经介入调查

公交站台前，一摊血迹还未干涸。但81岁的李大爷再也没有醒来。昨日上午9时许，在省城金寨路与望江路交口“南七里站”站台，李大爷和老伴随着人群准备挤上30路公交车，突然李大爷倒地不起，不省人事，送医抢救后无效身亡。

讲述：八旬老人倒在公交车门外

事发后，昏迷不醒的李大爷在老伴的陪护下，被送往合肥市三院急诊室抢救。

上午10时许，医生宣告李大爷撒手离世，在登记信息一栏上注明“心源性猝死”。老伴汪老太无力承受丧偶之痛，嚎啕大哭。“我没有手机啊，也不知道女儿电话，怎么办啊？”

据汪老太介绍，自己住在临泉路公交四公司附近小区，小女儿一家人住在肥西上派，当日上午老夫妇俩坐车来到南七里站，准备转车去小女儿家看看。此处是30路公交车起

始点，能直接抵达上派县城。老夫妇俩等了片刻，终于迎来一辆30路公交车。

“站台人太多了，都争抢着要上车。”因为人多，老夫妇俩被挤散，汪老太最先上车，李大爷则落在后面，处在一群拥挤的人群中，步伐缓慢。

“有人摔倒了。”不知谁的一句叫喊，人群一下子散开了，一名老人仰面倒在柏油马路上。汪老太瞅了一眼，头脑一下炸开。“是我老伴。”

汪老太赶紧下车抱起李大爷，发现老人眼睛微闭，口中吐着白沫。

感激：热心的哥伸援手帮忙找家人

汪老太介绍，当自己瘫倒在抢救室门口手足无措时，一名中年男子凑上前，热心询问发生何事，并问“你可知道女儿家在哪？”汪老太说，“我女婿怕我迷路，特地说好肥西三中附近站台等我……”

“我是开出租的，我送你去。”这名男子搀扶着悲伤的汪老太上车后，一路开到上派镇，顺着沿途公交站台一一寻找，最终，成功找到已等候多时的女婿。获悉噩耗后，女婿掉头

坐上出租车，马不停蹄折回医院。

记者也了解到，女婿后来执意要塞给的哥200块钱来回路费，但被的哥拒绝，分文未收。“谁家遇上这事，都不知道怎么办了，我也只是恰好路过。”的哥说。

记者辗转与这名的哥联系上，他叫姚军，合肥天一出租车公司司机，安徽爱心车队队员。当日，他正好来医院看望朋友，望见孤立无助的汪老太，主动伸援手又低调离去。

进展： 警方已经介入调查此事

30路公交车担负的线路很长，从南七首站发车，终点是肥西上派亿力机械。因路途偏远，一遇上节假日，首发站公交车上几乎座无虚席。为了占座位，不少市民在乘车中并没有自觉排队，而是一窝蜂地挤上车。

“老头子平日身体还行，只是血压有点高。”汪老太说，李大爷可能是行动不便，被拥挤的人群挤倒在地，摔伤了后脑勺。

记者了解到，当受伤的李大爷被送往医院后，该公交车正常发车离去。后接到警方协助调查通知后，该车司机张师傅前往辖区派出所接受询问。

“我看着上车乘客投币和刷卡，余光看到车下一个老大爷摔倒了。我下车问乘客有谁认识，都说没有。我报完警又拨打120，之后他老伴急匆匆下来。”张师傅称，等了10多分钟，等老人送上120急救车，他才载着一车乘客离去。

目前，辖区警方已经介入调查此事，就具体死因会依据家人意见，对遗体进行尸检查明原因。

星级记者 张敏